
Nova vlada na Čehoslovaškem. Zadnjič 
smo poročali, da je odstopila vlada dr. M. 
Hodže, ker je podal ostavko finančni mi
nister dr. Kalfus. Predsednik republike 
dr. Beneš je poveril sestavo nove vlade 
zopet dr. Hodži. Nova vlada dr. Hodže je 
bila imenovana 21. julija. Vlada je ista 
kot prejšnja, samo finančni minister dr. 
Kalfus je izpadel in vodi začasno finanč
no ministrstvo prosvetni minister dr. 
Franke. Politika druge dr. Hodžejeve vla
de ostane na vseh poljih neizpremenjena. 

Pomoč nove čehoslovaške vlade kmetom. 
Nova čehoslovažka vlada dr. Hodže. iz 

katere je izpadel finančni minister dr. 
Kalfus, je imela 21. julija svojo prvo se
jo. Na prvi seji se je bavila vlada z vpra
šanjem žitnih cen, radi česar je prišlo tu
di do vladne krize in izmenjave finančne
ga ministra, ki je bil proti pomoči kme
tom iz državne blagajne. Vlada je dolo
čila nakupno ceno za rž na 135 Kč 
za 100 kg (lani 117 Kč). Monopolna pro
dajna cena pa ostane neizpremenjena, 
namreč 136 Kč za 100 kg. To pomeni, da 
se rženi kruh ne bo podražil. Nakupna 
cena za pšenico je določena s 160 Kč za 
100 kg (lani 146 Kč). Prodajna cena pa 
je določena s 182.50 Kč (lani 176 Kč). Po 
novih cenah bo torej češki kmet žito bo
lje prodajal družbam, ki imajo monopol 
na izvoz. Te monopolne družbe bodo pri 
rži prav malo zaslužile (1 Kč pri 100 kg). 



To izgubo pa bodo mogli kriti: 1. pri na
kupu pšenice, kjer bodo prodajalcu pri 
100 kg odtegnjene 4 Kč od osnovne cene, 
in 2. da bodo podpore kmetijstvu nekoli
ko zmanjšane. Država zahteva 20.000 va
gonov železne rezerve pšenice in rži v 
vojaške namene. Obenem je bila izvozna 
družba pooblaščena, da Izvede naredbo 
vlade od lanskega leta, ki predpisuje 
zmanjšanje posetvene ploskve. Kmetje, 
ki bi se te naredbe ne držali, bodo mo
rali 20 odstotkov ceneje prodajati svoje 
žito. 

Kdo je atentator na predsednika vladne 
stranke na Poljskem? Zadnjič smo poro
čali, da je raztrgala bomba atentatorja v 
trenutku, ko jo je hotel vreči skozi okno 
vile, v kateri stanuje polkovnik Koc, pred
sednik in organizator poljske vladne 
stranke. Policijska preiskava je dognala, 
da se piše napadalec Wojoczek Bieganek, 
ki je brezposelni delavec in član velike 
nacionalno demokratične stranke. Nacio
nalni demokrati, ki so predvsem razširje
ni v zapadni Poljski, kjer predstavljajo 
večinsko stranko, so največja stranka opo
zicije, ki je že pokojnemu maršalu Pilsud
skemu delala težave in povzroča skrbi tu
di sedanjemu režimu, za katerega je rav
no polkovnik Koc organiziral posebno 
stranko nacionalne skupnosti, kl pa na 
zapadnem Poljskem mi naletela na pri
srčen sprejem. Poljska vlada bo najbrž 
izkoristila izjalovljeni napad na Koča in 
bo razpustila ter prepovedala nacionali
stično stranko, kot je to nameraval že 
Pilsudski, ki je leta 1930 večino njenih 
Voditeljev poslal v trdnjavsko internacijo 
t LItavski Brešč. 

Stednja francoskega finančnega mini
stra. Francoski finančni minister Bonet 
je izjavil, da radi velikega primanjkljaja 
v izrednem proračunu ne bo predpisal no
vih davkov, pač pa je sklenil, da bo zni
žal izdatke za dobo do 1. januarja 1938 
za Sest milijard frankov, izdatke za dobo 
od 1. januarja do 1. aprila 1938 pa za 25 
milijard frankov. 

Srdite borbe za špansko prestolico Ma
drid. Vrhovni poveljnik nacionalnih čet je 
»bral na madridski fronti 250.000 mož in 
tisoč bombnih in lovskih letal. S to silo je 
pričela 20. julija v dosedanji državljanski 
vojni najbolj srdita bitka. Boji so izbruh
nili zapadno od Madrida, kjer so naciona
listične čete otvorile ofenzivo za posest 
treh vasi: Branete, Quiona in Villanuova 
del Pandilo, ki so jih bile zasedle rdeče 
Čete v zadnjih napadih pred desetimi dne
vi. Nacionalistično topništvo je ponoči za
čelo s strahovitim ognjem, ki je trajal šest 
ur. Potem ko je topništvo tako rekoč raz
dejalo vse nasprotnikove postojanke, so 
napadli tanki, po številu 60, za njimi pa je 
udarila pehota. Razvila se je silno krvava 
bitka na nož in so bile na obeh straneh 
strašne izgube. Vas Branete, katero so 
zažgale ognjene bombe iz letal, je zgorela. 
Nacionalisti so zmetali iz topov in letal na 
rdeče postojanke 400 ton streliva. Spored
no s topovskim napadom na rdeče posto

&nke zapadno od Madrida se je razvila 
di letalska bitka, v kateri je sodelovalo 

160 letal. Nacionalisti so v tem boju iz
gubili 14, republikanci pa štiri letala. Na 
Odseku Branete se je umik rdečih čet pre
tvoril v popolen pobeg. Rdečim so povzro
čile hude izgube strojnice nacionalističnih 
letal. Predor rdeče obrambne črte so za

držali rdeči šele tedaj, ko so poslali nad 
Francove prodirajoče čete mednarodno 
brigado. Nacionalisti trdijo, da fdoiji 
položaj ni več nevaren na madridski fronti 
za generala Franca, ker rdeči nikakor ne 
bodo vzdržali strahovitega topniškega 
ognja nacionalistov, neprestanih napadov 
iz zraka in jurišev na nož. 

Kaj je s kontrolo velesil nad Španijo? 
Parkrat smo že poudarjali v našem listu, 
da se je nadzorstvo velesil nad uvozom v 
Španijo razbilo, ker sta odpoklicali svoji 
brodovji Italija in Nemčija. Kontrolo vr
šita samo še Anglija in Francija. To okr
njeno nadzorstvo pa je naperjeno samo 
še proti generalu Francu in ne tudi proti 
rdečim. Po mnenju odločilnih krogov v 
Parizu bosta tudi Anglija in Francija mo
rali prenehati z zaprtjem ali blokado, ker 
sicer bo pristransko postopanje prisililo 
Italijane in Nemce, da bodo začeli z mor
ske strani s svojimi ladjami blokirati Va
lencijo in Barcelono, ki sta glavni ob
morski oporišči rdečih. 

De Valera zopet izvoljen za predsednika 
Irske. Irski parlament je z 82 proti 52 
glasovom zopet izbral dosedanjega pred
sednika De Valero. 

Rdeči brani tel j Madrida odstavljen. — 
Rdečega branitelja Madrida generala Mi
ajo so odstavili in je bil na njegovo mesto 
imenovan general Antonio TrigeMairal. 
General Miaja se je moral umakniti, ker 
mu ni uspela njegova velika ofenziva proti 
vasi Brunete, za katero je žrtvoval 20.000 
mož mrtvih, ranjenih ter pogrešanih. Od 
tega napada, ki je povsem izpodletel, je 
pričakovala rdeča vlada v Valenciji odlo
čilen preokret v državljanski vojni. Ker 
je general Miaja dosegel nasprotno, kar 
je obljubljal, ga je rdeča vlada odstavila, 
dasi je do odpoklica uspešno kljuboval 
vsem neštetim navalom nacionalističnih 
čet na Madrid. 

Dva ruska letalca ujeta od nacionali
stov. Po vesteh iz nacionalnega mesta Sa
lamanca na Španskem so sestrelili Fran
covi letalci nad Madridom celo vrsto rde
čih letal. Prisilili so na pristanek letalo, 
v katerem sta bila dva ruska letalca, ka
tera so ujeli nacionalisti. Izpovedala sta, 
da sta prispela 20. julija iz Leningrada 
v francosko luko Le Ha vre. Iz pristanišča 
sta se odpeljala v avtomobilu v Pariz, od
koder so ju poslali skupno s 15 ruskimi 
letalci v Valencijo, kjer je sedež rdeče 

vlade. V Valenciji sta prejela letalo, s ka
terim sta se podala v boj nad nacionali
ste in sta radi zadetka prišla v ujetništvo. 

Nenadno premirje na Kitajskem. Oči 
vsega sveta so bile zadnje dni uprte na 
severno Kitajsko, kjer so se bili brez na* 
povedi vojne zgrabili Japonci in Kitajci. 
Kitajci so hoteli spor poravnati na miren 
način; a so Japonci odklonili vse njihove 
predloge. Časopisje je razglasilo, da je Ja
ponska proglasila splošno mobilizacijo in 
bo spravila pod orožje pet milijonov mož. 
V resnici so pa že bili Japonci poslali iz 
domovine 100.000 mož broječo novo ar
mado kot pomoč njihovim stalnim četam 
v Mandžuriji. Tudi Kitajska je že bila od
redila mobilizacijo, od katere si je obetala 
armado 500.000 moderno oboroženih mož. 
Japonsko topništvo je že celo uro obstre
ljevalo kitajske postojanke pri Vanpingu. 
Kitajci so izvedli protinapad, toda so se 
morali umakniti, ko je začelo streljati ja
ponsko težko topništvo. Boj je trajal pri
bližno eno uro, nakar so kitajski topovi 
utihnili in sta se oba tabora zopet pomi
rila. Ponovno streljanje se je začelo ob 
polnoči, in sicer od japonske strani. Na
stopile so težke strojnice, ki so poldrugo 
uro regljale okrog Vanpinga, nato pa zo
pet utihnile. Tudi v okolici Pekinga sa
mega, ki so ga Japonci od treh strani ta
korekoč že obkolili, je prišlo do manjših 
bojev, v katere so posegle strojnice in 
lahko topništvo. V jutranjih urah so pri
peljali v Peking okrog sto ranjencev, kar 
dokazuje, da so morale biti borbe precej 
ostre. Nenadno pa je bilo po zgoraj opi
sanih spopadih iz neznanih razlogov skle
njeno začasno premirje. Prišlo je do po
gajanj med zastopniki japonskih in kitaj
skih vojaških oblasti v ponedeljek 19. ju
lija dopoldne in je bil sklenjen krajevni 
dogovor ter so bile sovražnosti ustavljene. 
Po poročilih iz japonske prestolice Tokija 
presojajo v japonskih krogih položaj na 
Daljnem vzhodu zopet nekoliko mirnejše. 
Do napovedanega vkorakanja japonskih 
čet v pokrajino Hopej ni prišlo, ker še ve
dno računajo, da bodo pogajanja med ki
tajsko in japonsko vlado vendarle dovedla 
do mirne rešitve nastalih sporov. Zato je 
japonska vlada zavzela stališče čakanja. 
Tak je bil položaj na severnem Kitajskem 
21. julija in je bilo upanje, da bo prišlo 
do vsaj nekaj časa trajajoče poravnave 
potom pogajanj. 


